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ЄВропейські Засади ЗабеЗпечення 
фінансоВої спроможності органіВ місцеВого 

самоВрядуВання та методологічні підходи  
до роЗрахунку її покаЗникіВ

Удосконалення бюджетного регулювання в Україні тісно пов’язано з  єв-
ропейськими принципами забезпечення фінансової спроможності органів 
місцевого самоврядування. Запровадження у бюджетний процес нових по-
казників фінансової спроможності обумовлює необхідність вивчення зарубіж-
ного досвіду стосовно методологічних підходів до розрахунку її показників.

У вітчизняній практиці питання фінансової спроможності органів міс-
цевого самоврядування розглядаються в контексті реалізації інвестиційних 
проектів зарубіжними інвесторами та у процесі проведення рейтингової 
оцінки регіонів та органів місцевого самоврядування1.

Метою даної статті є аналіз рекомендаційних документів Ради Європи 
з питань фінансової спроможності місцевого самоврядування, визначення 
поняття “фінансова спроможність органів місцевого самоврядування”, 
узагальнення методологічних підходів до розрахунку показників фінансової 
спроможності.

Комітетом Міністрів Ради Європи на 912-му засіданні заступників міністрів 
19 січня 2005 р. було ухвалено рекомендацію про фінансові ресурси органів 
місцевих і регіональних влад2 з метою досягнення більшої єдності між її чле-
нами задля збереження й втілення ідеалів і принципів, які є їхньою спільною 
спадщиною, та сприяння економічному й соціальному прогресу. Вказана ре-
комендація містить основні принципи забезпечення фінансової спроможнос-
ті органів місцевого самоврядування та враховує необхідність здійснення 
спільної економічної, соціальної, правової та адміністративної політики.

З огляду на термінологію, що використовується в країнах Європейського 
Союзу, визначення поняття “фінансова спроможність” може бути таким: 
фінансова спроможність – це максимальні доходи, які може одержувати орган 
місцевого самоврядування у звичних, визначених на національному рівні умовах.

1 Концепція створення системи рейтингової оцінки регіонів, галузей національної 
економіки, суб’єктів господарювання: Розпорядження Кабінету Міністрів України 
від 1 квітня 2004 р. № 208-р

2 Recommendation Rec(2005)1 of the Committee of Ministers to member states on the 
financial resources of local and regional authorities. Adopted by the Committee of Ministers 
on 19 January 2005 at the 912th meeting of the Ministers’ Deputies. – Сouncil of Europe, 
Committee of Ministers, 17 p.
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Як правило, фінансова спроможність залежить переважно від податко-
вої (фіскальної) спроможності. Проте існують органи місцевого самовря-
дування, які можуть одержувати суттєві нефіскальні ресурси (прибуток від 
власності, зокрема землі й будівель, економічної діяльності чи фінансових 
капіталовкладень), тому при розрахунку фінансової спроможності ці по-
казники мають враховуватися.

Податкова (фіскальна) спроможність органу влади – це можливість 
справляти податки у звичних, визначених на державному рівні умовах. Від-
повідно, податкова спроможність є пропорційною податковій базі, а різни-
ця в податкових базах обумовлює різницю в податковій спроможності.

Показники фінансової спроможності органів місцевого самоврядуван-
ня в зарубіжних країнах використовуються в процесі підготовки та реаліза-
ції проектів фінансування місцевої інфраструктури, наприклад, проектів 
модернізації систем водопостачання3.

Спроможність органів місцевого самоврядування визначається за трьома 
основними критеріями: технічною, адміністративною і фінансовою спромож-
ністю органів місцевого самоврядування планувати, досягати певних резуль-
татів і підтримувати відповідність встановленим державним стандартам. 
При цьому для фінансової спроможності встановлюються такі вимоги, як: 
здатність дотримуватися передбаченого проектом фінансового плану, за-
безпечення відповідних обсягів фондів фінансових ресурсів, необхідних для 
реалізації місцевих проектів, а також цільового використання цих ресурсів 
на виконання встановлених завдань.

Взаємозв’язок технічної, адміністративної та фінансової спроможності 
набуває особливо важливого значення у зв’язку із запровадженням нових 
інформаційних технологій в системі державного управління та місцевого 
самоврядування зокрема. З формуванням інформаційного суспільства, 
економічної та фінансової систем, заснованих на інформаційних техноло-
гіях, організаційна (адміністративна) спроможність визначається як здат-
ність організації розробити, втілити конкретний проект, а технологічна 
місткість –змінити або ввести технологічні нововведення.

Отже, фінансова спроможність органів місцевого самоврядування, з 
огляду на необхідність впровадження на місцевому рівні інформаційних 
технологій, означає наявність та придатність фінансових ресурсів як одно-
го з найсильніших провісників нововведень – інноваційних та інформацій-
них технологій. Фінансова підтримка є обов’язковою для забезпечення і 
розвитку адекватних рівнів технічних засобів, програмного забезпечення, 
а також навчання кінцевих користувачів. Отже, інноваційно-інвестиційні 
зміни в муніципальних органах залежать від обсягів бюджетного фінансу-
вання. Проте, оскільки бюджетна (фінансова) спроможність органів місце-
вого самоврядування є різною, відносна пропорція бюджетних витрат 
розглядається як критерій оцінки рівня інноваційної фінансової спромож-

3 OAR Chapter 333 Division 061 Public Water Systems Capacity Requirements for 
Public Water Systems. Effective 10–21–04, 1999.
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ності4. Тобто в методології розрахунку показників фінансової спроможнос-
ті органів місцевого самоврядування зарубіжних країн використовуються 
показники доходів місцевих бюджетів у поєднанні з показниками видатків, 
які оцінюються за програмно-цільовим методом. Фінансова спроможність 
розглядається в контексті спроможності виконувати функції своєчасно й 
ефективно з урахуванням здатності до запровадження нововведень та мож-
ливостей змін у штатах й обсягах фінансування програм.

Серед обмежень, які безпосередньо впливають на рівень фінансової 
спроможності органів місцевого самоврядування, виділяють такі:

У загальноекономічній сфері
– рівень фіскальної децентралізації та фіскальної автономії органів 

місцевого самоврядування як повноваження щодо встановлення 
місцевих податків і зборів, надбавок (знижок) до загальнодержавних 
податків, закріплених за місцевими бюджетами. Таким чином, реалі-
зація податкової політики держави значно впливає на рівень фінан-
сової спроможності органів місцевого самоврядування (показник 
податкоспроможності на душу населення, частка власних податкових 
надходжень у структурі доходів місцевих бюджетів);

– рівень економічного розвитку адміністративно-територіальних оди-
ниць як здатність акумулювати додаткові інвестиційні ресурси для 
реалізації місцевих соціально-економічних проектів і програм за 
участю приватних інвесторів, а також із залученням інвестиційних 
трансфертів з бюджету центрального уряду (показник валової дода-
ної вартості та інвестицій на душу населення, частка інвестиційних 
трансфертів у структурі доходів місцевих бюджетів).

У фінансовій сфері
– рейтинг кредитоспроможності органу місцевого самоврядування як 

позичальника на внутрішніх та міжнародних фінансових ринках, здат-
ність до залучення кредитів та позик на реалізацію місцевих проектів 
(показники доходів та видатків місцевого бюджету розвитку, звіт про 
реалізацію інвестиційних проектів);

– фінансовий контроль, запровадження програмно-цільового методу на 
рівні місцевих бюджетів (визначає вплив на фінансову спроможність 
органів місцевого самоврядування шляхом оцінки ефективності як 
попередньої, так і фактичної результативності реалізації місцевих 
програм).

У соціальній сфері
– демографічні особливості населення адміністративно-територіальної 

одиниці як обмежувальний чинник для податкової бази податків на 
доходи фізичних осіб, інших місцевих податків та зборів, водночас 
як визначальний фактор щодо кількості споживачів місцевих послуг 

4 Strengthening Local Governments’ Capacity to Invest in Environmentally–Related 
Infrastructure (http://www.oecd.org/document/42/ 0,3343,en_2649_34335_35161834_
1_1_1_1,00.html).
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(вікова структура населення, показники зайнятості, склад споживачів 
соціальних послуг)5;

– організаційно-адміністративна спроможність органів місцевого само-
врядування як визначальна характеристика фінансової спроможності 
щодо кваліфікаційних здібностей персоналу, повноважень стосовно 
його скорочення (збільшення), можливостей для перекваліфікації, на-
вчання, утворення дорадчих та наглядових органів, інших структурних 
підрозділів із залучення громадян.

Методологічна складність розрахунку показників фінансової спромож-
ності органів місцевого самоврядування, на думку зарубіжних вчених6, 
полягає у проблемах вимірювання такої спроможності за кількісними па-
раметрами, на формування яких впливають політичні чинники.

У практиці фінансування програм органів місцевого самоврядування в 
галузі освіти використовується такий показник, як коефіцієнт фінансової 
спроможності7, який вимірює здатність освітнього округу акумулювати 
ресурси, які можуть бути використані для фінансування освітніх послуг. 
Більшість із цих індикаторів поєднує в собі звітну фінансову інформацію 
освітнього округу з економічними, демографічними, податковими даними. 
Розрахунок співвідношення доходів, витрат і боргу визначає здатність му-
ніципалітету оплачувати освітні послуги.

Визначення фінансової спроможності органу місцевого самоврядуван-
ня здійснюється на стадії формування зобов’язань щодо фінансування 
проектів з розвитку місцевої інфраструктури8. Рівень деталізації оцінок 
фінансової спроможності повинен бути узгоджений з розміром і масштабом 
будь-яких запропонованих капітальних інвестицій. Відповідно всі одержу-
вачі інвестиційних ресурсів мають ретельно досліджувати фінансові по-
казники зобов’язань інвестиційного характеру. Особливу увагу при оцінці 
фінансової спроможності приділяють пропозиціям, які підвищують рівень 
обслуговування, модернізують місцеву інфраструктуру9.

В оглядах фінансової спроможності органів місцевого самоврядування 
використовують інформацію щодо короткострокових планів соціально-
економічного розвитку, бюджетів довгострокових витрат і повідомлення щодо 
таких фінансових дій, як, наприклад, періодичні фінансові декларації й ви-
сновки аудитора про фінансовий стан органу місцевого самоврядування.

Оцінка фінансової спроможності, що проводиться на місцевому рівні, 
забезпечує необхідне розуміння місцевими посадовцями фінансових умов 

5 Jesper Steffensen. Monitoring and Use of Fiscal Indicators on Local Governance. – 
Kigali, Rwanda. – 31 October – 2 November, 2006. – 27 p.

6 Jennie Litvack. Local Technical and Managerial Capacity / World Bank. – 5 p.
7 Assessment Of Financial Capacity. (http://www.mtcwatch.com/ pdfiles/ FTA_Fin_

Cap.htm)
8 Developing System Financial Capacity / Drinking Water Academy (DWA) of the U.S. 

Environmental Protection Agency. – 4 January, 2002. – 186 p.
9 Local Government Financial Indicators / LGA Financial Sustainability Program. – 

November, 2006. – 15 p.
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і необхідності розвивати місцеве фінансове планування, яке має відповіда-
ти майбутнім витратам, відображеним у запропонованих інвестиціях.

Якщо в процесі формування інвестиційних програм та за результатами 
оцінки фінансової спроможності органу місцевого самоврядування вста-
новлюється невідповідність поточним операційним витратам або якщо 
поточні витрати не покриваються проектованими податковими джерелами, 
тоді орган місцевого самоврядування повинен надати інвесторові інформа-
цію щодо того, як будуть виправлені такі недоліки.

Таким чином процес визначення фінансової спроможності органу міс-
цевого самоврядування сприяє розробці реальних планів та чіткій іденти-
фікації фінансових проблем10.

Процедури отримання технічної допомоги та реалізації інвестиційних 
проектів передбачають видачу свідоцтва про фінансову спроможність ор-
гану місцевого самоврядування, що надає змогу встановити зв’язок між 
капітальними й експлуатаційними витратами і, зокрема, кількісні показ-
ники необхідного обсягу фінансових ресурсів. Отже, оцінка фінансової 
спроможності допомагає ретельно дослідити майбутні програми та проекти, 
визначити достатній обсяг фондів для повного покриття поточних, капі-
тальних витрат та витрат на їхнє обслуговування.

Особливістю методологічного забезпечення визначення фінансової спро-
можності органів місцевого самоврядування в зарубіжних країнах є те, що 
розрахунок таких показників здійснюється, як правило, на місцевому рівні і 
належить до компетенції муніципального фінансового менеджменту11.

Відповідальність за ефективне функціонування системи фінансового 
управління покладається на фахівців місцевих фінансових управлінь, які 
готують звіт про витрати і доходи, організовують незалежні аудиторські пере-
вірки, виправляють виявлені під час перевірок недоліки, формують і реалі-
зують бюджетну політику органу місцевого самоврядування, використовують 
висновки внутрішнього фінансового контролю. На основі вказаних докумен-
тів визначаються показники фінансової спроможності органу місцевого са-
моврядування. Аналіз наукової літератури засвідчив, що у бюджетному про-
цесі зарубіжних країн на загальнодержавному рівні показник фінансової 
спроможності органів місцевого самоврядування не використовується.

У процесі міжбюджетних відносин найчастіше застосовується показник 
податкової спроможності органів місцевого самоврядування, або показник 
податкового потенціалу. Його розрахунок здійснюється стосовно всіх видів 
податкових надходжень місцевих бюджетів і залежить від наявної бази даних 
фактичних податкових надходжень за попередні 3–5 років по всіх 
адміністративно-територіальних одиницях, які є суб’єктами міжбюджетних 
відносин.

10 Financial capacity of the public sector to implement the United Nations / Committee 
of Experts on Public Administration. – 26 July 2002. – 25 p.

11 Analysis of the Managerial Capability and Financial Capacity of Twelve Rural Transit 
Providers. Final Report. – 3 February, 2004. – 98 p.
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Показники фінансової спроможності використовуються протягом бю-
джетного періоду під час формування та після виконання місцевих інвес-
тиційних проектів. Для аналізу фінансової спроможності органів місцевого 
самоврядування застосовують звітні дані про виконання місцевих бюджетів 
за останні 3 – 5 – 10 років.

Окрім показників податкової спроможності аналізуються дані про інші 
види надходжень до місцевих бюджетів, частку трансфертів від інших рівнів 
державного управління, структуру та обсяги надходжень від операцій з капіта-
лом, неподаткових надходжень. Важливе значення має також оцінка видатків 
місцевих бюджетів, стан реалізації проектів капітального інвестування.

Отже, поняття фінансової спроможності органів місцевого самовряду-
вання можна трактувати як реальну можливість забезпечення місцевого 
розвитку та здатність погашення певних фінансових зобов’язань.

Показник фінансової спроможності являє собою сукупність показників, 
що відображають наявність, розміщення і використання фінансових ресур-
сів органу місцевого самоврядування, його реальні й потенційні фінансові 
можливості.

Фінансова спроможність органів місцевого самоврядування характери-
зується забезпеченістю фінансовими ресурсами, необхідними для нормаль-
ної (в умовах чинного законодавства) діяльності, доцільністю й ефектив-
ністю їх розміщення і використання, фінансовими відносинами з іншими 
суб’єктами господарювання, платоспроможністю та фінансовою стійкістю. 
Слід зауважити, що основну увагу в згаданому визначенні приділено не 
лише забезпеченості необхідними фінансовими ресурсами, що є важливим, 
а й доцільності та ефективності їх розміщення і використання, платоспро-
можності та фінансовій стійкості.

Поняття фінансової спроможності є складною, інтегрованою за багать-
ма показниками характеристикою якості діяльності органів місцевого само-
врядування. Фінансову спроможність можна визначити як рівень забез-
печеності необхідними фінансовими ресурсами і ступінь раціональності їх 
розміщення для здійснення ефективної діяльності та своєчасних грошових 
розрахунків за своїми зобов’язаннями.

Фінансова спроможність як економічна категорія відображає стан фі-
нансових ресурсів у процесі їх утворення, формування і використання та 
здатність суб’єкта до саморозвитку на фіксований момент часу. Особливість 
даного визначення полягає в тому, що здатність до саморозвитку оцінюєть-
ся саме на фіксований момент часу, тобто в поточному бюджетному періо-
ді, оскільки в майбутньому макроекономічна та фінансова ситуація може 
змінитися й для прогнозування необхідно врахувати ймовірні зміни.

Фінансова спроможність визначає реальну та потенційну фінансову 
можливість забезпечувати фінансування поточної діяльності та погашення 
зобов’язань перед суб’єктами господарювання. Кількісно вона вимірюєть-
ся системою показників, на підставі яких здійснюється оцінка.

Вагомим критерієм оцінки фінансового стану органу місцевого само-
врядування є його платоспроможність, під якою прийнято розуміти спро-
можність розраховуватися за своїми зобов’язаннями. Платоспроможним є 



Наукові праці НДФІ 3 (40)•2007 9

Бюджетна політика

той суб’єкт, у якого активи перевищують зовнішні зобов’язання, причому 
спроможність платити за своїми короткостроковими зобов’язаннями на-
зивають ліквідністю за умов виконання короткострокових зобов’язань з 
одночасною реалізацією поточних активів.

Ще однією з найважливіших складових фінансової спроможності є фінан-
сова стабільність (стійкість). Вона пов’язана з рівнем залежності від кредиторів 
та інвесторів і характеризується співвідношенням власних і залучених коштів. 
Фінансово стійким є такий суб’єкт господарювання, який за рахунок власних 
коштів формує активи (основні засоби, нематеріальні активи, оборотні засоби), 
не допускає невиправданої дебіторської і кредиторської заборгованості й вчас-
но розраховується за своїми зобов’язаннями. Основою фінансової стійкості є 
раціональна організація і використання оборотних коштів12.

Застосування вказаних показників можливе за повної відповідності 
бухгалтерського обліку, фінансової звітності і показників у галузі суспіль-
ного сектору міжнародній практиці. У зв’язку з неспівставністю вітчизняної 
звітності з міжнародними стандартами показники фінансової спроможнос-
ті мають базуватися на інших критеріальних значеннях. Адже величина 
коефіцієнтів істотно впливає на результати розрахунків і достовірність ви-
сновків про фінансову спроможність органів місцевого самоврядування.

Окрім того, будь-яка модель даватиме надійні результати лише за не-
змінності (постійності) умов функціонування об’єктів, котрі досліджують-
ся, що не характерно для транзитивної економіки України. З огляду на за-
значене, необхідно розробити такий методичний підхід, за якого б оцінка 
фінансової спроможності:

– враховувала вітчизняні стандарти обліку і звітності;
– поєднувала різноманітні методи оцінки;
– використовувала інформаційну базу звітних даних фактичного вико-

нання місцевих бюджетів з урахуванням їхньої специфіки (сільські чи 
міські, промислові чи сільськогосподарські, гірські тощо), що дало б 
змогу враховувати особливості їх діяльності.

Отже, аналіз визначень сутності фінансової спроможності та методичних 
підходів до її аналізу й оцінки дає можливість зробити висновок про необхід-
ність уніфікації трактувань поняття “фінансова спроможність органу місце-
вого самоврядування” та удосконалення методик проведення різних видів 
аналізу.

У бюджетному процесі на рівні органів місцевого самоврядування за-
рубіжних країн з метою фінансового аналізу використовується ряд показ-
ників – муніципальних фінансових індикаторів. Такі індикатори можуть 
бути застосовані для оцінки фінансової спроможності органів місцевого 
самоврядування. Показники групуються в декілька категорій, які характе-
ризують доходи, витрати, загальні поточні результати, співвідношення 
фактичних та планових бюджетних показників, відносне зростання, річне 
погашення заборгованості, ліквідність та боргові зобов’язання.

12 Chris Russell, David Hitchcock. Financial Capacity Of Local Government - Resourcing 
Council Services / State Executive Committee Meeting. – 18 November 2004. – 12 p.
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Для обчислення цих індикаторів використовують фактичні дані, які 
включаються до стандартного муніципального звіту “баланс доходи – ви-
трати”. Нефінансова інформація, як, наприклад, кількість муніципальних 
працівників, населення, домогосподарств також використовується в муні-
ципальному фінансовому аналізі.

Як видно з таблиці, фінансові індикатори порівнюються з еталонними 
тестами. Еталонний тест – цільовий індикатор, заснований на стандартах 
або, за відсутності стандарту, на доведених історичних тенденціях або по-
рівняльних даних. Еталонні тести не відображають абсолютні глобальні (або 
світові) стандарти, швидше вони надають відносну характеристику фінан-
совій спроможності муніципалітету13.

Та б л и ц я

Муніципальні фінансові характеристики

Показник Еталонний тест  
індикатора – “Сильний”

Еталонний тест  
індикатора – “Слабкий”

Доходи

Поточні доходи / Всього доходів > 65 % < 50 %

Власні доходи / Всього доходів > 33 % < 25 %

Державні операційні субсидії < 33 % > 50 %

Доходи від операцій з капіталом

Доходи від продажу активів < 2 % > 5 %

Всього доходів

Видатки

Всього видатків на душу населення

Поточні видатки на душу населення

Поточні видатки / Всього видатків

Капітальні видатки / Всього видатків

Всього видатків / Всього доходів <95 % > 100 %

Поточні видатки / Поточні доходи <95 % > 100 %

Фактичні поточні доходи / Планові 
поточні доходи

< 110 % > 125 %

Фактичні поточні видатки / Планові 
поточні видатки

< 110 % > 125 %

Фактичні капітальні видатки /  
Планові капітальні видатки

< 110 % > 125 %

Відносне зростання

Зміни в поточних доходах / Зміни  
в доходах всього

> 100 % < 100 %

Зміни в поточних видатках / Зміни 
в поточних доходах

< 100 % > 100 %

13  Financial Capacity Assessment Indicators / Boise State University. – 19 p.
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Показник Еталонний тест  
індикатора – “Сильний”

Еталонний тест  
індикатора – “Слабкий”

Ліквідність

Рахунки сплачені / Поточні доходи

Короткострокові активи / Коротко-
строкові зобов’язання

> 100 % < 100 %

Повний надлишок / Поточні доходи > 5 % < 0 %

Довгострокові зобов’язання /  
Всього активи

Довгострокові зобов’язання /  
Населення

Річне погашення заборгованості 
всього / Поточні доходи

< 5 % > 15 %

Виплати відсотків / Поточні доходи < 5 % > 10 %

Річне погашення заборгованості 
всього/ Готівка та короткострокові 
фінансові активи

<60 % > 75 %

Підсумовуючи, слід зазначити, що до основних способів розрахунку 
показників фінансової спроможності належать:

– по-перше, метод рейтингування рівня фінансової спроможності;
– по-друге, метод співвідношення з еталонним значенням сукупності 

показників, які характеризують фінансове становище органу місцевого 
самоврядування;

– по-третє, метод анкетування, який враховує стан адміністративної, 
організаційної, технічної та фінансової спроможності.

Розрахунок показників місцевих бюджетів здійснюється за методологією 
та міжнародними стандартами статистики державних фінансів (рисунок).

Доходи місцевих бюджетів

Власні доходи
Трансферти від 

інших рівнів 
державного 
управління

Поточні доходи Доходи від 
операцій з капіта-

лом
Податкові надхо-

дження
Неподаткові 
надходження

Рисунок. Структура доходів місцевих бюджетів

З метою виконання основних концептуальних положень стосовно ре-
формування місцевих бюджетів України, ухвалених Розпорядженням Ка-
бінету Міністрів України від 23.05.2007 № 308 “Про схвалення Концепції 
реформування місцевих бюджетів” було затверджено план заходів з реалі-
зації Концепції наказом Міністерства фінансів України від 27.08.2007 № 973. 
Планом передбачено виконання заходів з реалізації семи основних завдань 

Продовження таблиці
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з реформування, що безпосередньо вплинуть на стан фінансової спромож-
ності органів місцевого самоврядування.

Про комплексність, системний характер нагальних проблем у галузі 
місцевих фінансів свідчить широке коло залучених міністерств (Міністер-
ство фінансів України, Міністерство економіки, Міністерство освіти, Мі-
ністерство охорони здоров’я, Міністерство праці, Міністерство сім’ї, моло-
ді та спорту, Міністерство культури і туризму, Міністерство регіонального 
будівництва, Міністерство житлово-комунального господарства) та інших 
органів виконавчої влади (Держкомстат, ДПА, Держказначейство, Голо-
вКРУ). У зв’язку з тим, що до виконання вказаного плану залучатимуться 
інші, не підвідомчі Міністерству фінансів органи виконавчої влади, на-
гальною потребою є утворення міжвідомчої робочої групи, до персональ-
ного складу якої слід включити представників відповідальних виконавців. 
Такий важливий організаційний крок надасть змогу забезпечити коорди-
націю, контроль та необхідну апробацію нововведень. Окремо необхідно 
затвердити план-графік діяльності робочої групи стосовно реалізації захо-
дів – по роках та по напрямках. У наказі Міністерства про підготовку про-
екту бюджету на відповідний рік доцільно включити заходи Концепції, які 
можуть суттєво вплинути на обсяг прогнозних бюджетних показників.

Іншим організаційно-правовим інструментом реалізації плану заходів 
повинна стати міжгалузева робоча група з розробки проекту Закону Украї-
ни “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України”. У складі такої 
робочої групи варто передбачити підгрупи, які мають відпрацювати окремі 
частини Бюджетного кодексу відповідно до завдань, визначених Концеп-
цією. Високий рівень зацікавленості з боку представників органів місцево-
го самоврядування обумовлює необхідність залучення до розробки вказа-
ного проекту закону працівників місцевих фінансових органів. 


